

2025·12·16 星期二

新闻热线 15004520099

“万工花轿”“中华龙船”……

探秘哈尔滨小众打卡点——中国木雕艺术馆

## 尽赏中式木雕的巧夺天工

生活报讯(实习生李彤 记者史天一文/摄)随着哈尔滨冰雪季的到来,中央大街、哈尔滨冰雪大世界等热门景点景区将再次迎来“流量”。相对于较为热门的景点景区,哈尔滨还有一些小众打卡点,同样吸引了一些市民和游客参观游览。12日,记者走进中国木雕艺术馆,香樟木的温润、楠木的厚重、硬木的坚密扑面而来。“万工花轿”的喜庆、“金銮殿屏风”的恢弘、“中华龙船”的磅礴……一件件木雕珍品以千工万凿的雕琢、巧夺天工的技法,将中式木雕的工艺精髓与文化底蕴展现得淋漓尽致。

万工花轿  
金漆木雕绘就婚俗风情金銮殿屏风  
楠木贴金彰显气韵

记者看到,金銮殿大龙屏风套组由七扇组成,正中扇面最高,两侧依次递减,视觉层次错落有致。这套省级工艺美术大师的作品,以楠木贴金工艺,将中式木雕技艺的美学表达体现得淋漓尽致。

每扇上下设三条横带,内镶嵌环板心雕海水纹或云龙纹;正中大块环板刻双龙戏珠,每扇亦雕升龙、降龙各一,龙纹灵动,刀法细腻。屏风前的宝座设计巧夺天工:上层高束腰四面开光透雕双龙戏珠,透孔以蓝彩地衬托;椅圈处十三条金龙盘绕六根金漆立柱,椅背正龙昂首张口,后背金龙盘踞,细节处的雕纹与宝座浑然一体。

据知情人介绍,整套作品采用贴金罩漆工艺,需反复贴两到三遍金箔再罩透明漆,通体金光璀璨。

中华龙船  
尽显民间工艺巅峰水准

以“乾隆游江南”为主题的中华龙船木雕,是展馆里的又一亮点。这件跨世纪瑰宝,将中式木雕工艺与龙文化深度融合,尽显民间工艺的巅峰水准。

中华龙船以香樟、黄杨木为材,经防蛀、干燥等工序雕琢而成,船体全长2.48米、宽0.58米、高1.58米,耗费逾千工时,还博采玉雕、牙雕、竹雕工艺精髓。船身之上,宫殿亭台层叠,镂空雕栏、花墙连楹细节毕现,还原了乾隆游江南的盛景。作品刻画158个人物、288幅凤龙呈祥图案,搭配188盏宫灯造型,人物神态各异、纹饰精美,尽显传统工艺之美。



## 侵华日军第七三一部队罪证陈列馆 开闭馆时间有调整



生活报讯(记者王雪莹 文/摄)为满足观众参观需求,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆将调整开闭馆时间。

据悉,2025年12月30日(星期二)至2026年2月23日(星期一,大年初七)正常开放并延长开馆时间。春节假期不闭馆,取消周一闭馆,每日开闭馆时间为8时30分至18时30分。其中,新馆17时30分停止入馆,本部旧址18时停止入馆。

特殊人群入馆须知:12周岁以下未成年人、65周岁以上老人、现役军人、退役军人、消防救援队员、人民警察、残疾人等特殊人群,完成实名预约后,持本人有效证件可走优先通道入馆,且可由两名同龄人陪同入馆。

新馆参观路线:入馆—序厅—展馆基本陈列(1至6展厅)—尾厅—地下涵洞出口;遗址区及本部旧址参观路线:南门卫兵所旧址—本部旧址(侵华日军第七三一部队本部旧址复原陈列、侵华日军细菌战文物史料特别展、中心走廊及731电影特展)—细菌实验室及特设监狱旧址—其他旧址。

七乐彩 第25143期  
福彩 05 11 18 21 27 28 30+01

22选5 第25335期  
3D 第25335期  
07 11 16 20 22 p62 第25335期 389277+1 06 07 14 18 19 20 23+09

051 36选7 第25143期  
051 36选7 第25143期  
06 07 14 18 19 20 23+09

●王瑞琪,性别:女,因不慎将出生医学证明丢失,出生日期2011年12月27日,出生医学证明编号:K230202819,母亲姓名:胡晓雪,身份证号:230708198711220324,父亲姓名:王继成,身份证号:230708198409141756,出生医院:伊春市妇幼保健院,特此声明作废。

●中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江客运段(佳木斯-哈尔滨东-黑河-北京 K7124/3,K7141/2,K342/1次 1/2组车底)(临),食品经营许可证丢失,许 可 证 编 号 : JY2910140041735,声明作废。

●中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江客运段(佳木斯-哈尔滨东-黑河-北京 K7124/3,K7141/2,K342/1次 9/10组车底),食品经营许可证丢失,许 可 证 编 号 : JY2910140040356,声明作废。

●中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江客运段(佳木斯-哈尔滨东-黑河-北京 K7124/3,K7141/2,K342/1次 7/8组车底),食品经营许可证丢失,许 可 证 编 号 : JY2910140040357,声明作废。

●赫兰彬,男,2008年6月1日出生于黑龙江省铁力市桃山林业局医院。父亲:赫佰灵,母亲:刘秀红,不慎将孩子赫兰彬出生证明丢失,编号123042541,特此声明作废。

生活报讯(记者李威兵)“真没想到,讨薪难题一天就解决了,太感谢调解员了!”李某等11人在牡丹江市某县受雇于某建设公司,从事掘进巷道工作。入职一个月后,因个人原因李某等11人提出离职,但双方就劳动报酬、劳动保护用品费用、体检费、培训费的支付问题产生分歧。

12月中旬,李某等11人肩背行囊从某县到牡丹江市专业人民调解中心申请调解,希望通过合法途径维护自身权益。李某等11人明确提出五项

2025·12·16 星期二 新闻热线 18604505999

公司以工作时间短为由拒绝支付足额劳动报酬

## 11人讨薪 调解员一天解决

生活报讯(记者李威兵)“真没想到,讨薪难题一天就解决了,太感谢调解员了!”李某等11人在牡丹江市某县受雇于某建设公司,从事掘进巷道工作。入职一个月后,因个人原因李某等11人提出离职,但双方就劳动报酬、劳动保护用品费用、体检费、培训费的支付问题产生分歧。

调解员接手后,迅速开展工作:一方面主动与李某等11人沟通,详细了解其务工经过、诉求依据及相关证据,耐心安抚其情绪,告知其合法权益会受到法律保护,让其安心等待调解结

果;另一方面及时联系某建设公司负责人,核实体案件事实,向其解读《中华人民共和国劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》等相关法律法规,明确指出劳动者享有取得劳动报酬、获得劳动安全卫生保护等合法权利,公司以工作时间短为由拒绝支付体检费、培训费及足额劳动报酬的做法不符合法律规定。

调解过程中,调解员针对双方争议的焦点,反复沟通协调。经过一天的紧张调解,双方最终达成一致协议:某建设公司同意支付李某等11人一

个月的劳动报酬,报销其劳动保护、体检费,返还已缴纳的培训费;并免去了李某等11人48天的伙食费960元,该公司表示协议签订后,加强协调运作筹措资金,5日内足额支付薪资;同时,考虑到李某等11人返乡路费不足,公司同意先行垫付11人各1000元路费,该费用从支付给李某等11人的报酬中抵扣。

协议签订后,某建设公司当场向李某等11人支付了路费,李某等11人对调解结果非常满意,当场签署了调解协议书。

FANGMINWENNAN  
“访民间暖”热线

热线电话:17800590258

主办:生活报 省住建厅

## 供热服务平台受理渠道

1、电话 :  
17800590258  
(每日9时至17时电话受理供  
热投诉,如遇忙音请添加微  
信,微信号与电话号相同)。

2、微信:扫描关注“新街派生  
活报”微信公众号,在底部菜单栏  
点击“供热投诉”按内容留言即可。

3、客户端:下载龙头新闻客户  
端,进入生活报频道,关注供热投  
诉解决动态。

幼鸟“凤头”迁徙掉队  
民警暖心救援

生活报讯(记者黄迎峰)近日,省林区公安局柴河分局成功救助一只受伤的国家“三有”保护野生动物凤头。

12月5日,江西派出所民警在辖区牡丹江沿岸开展日常巡逻时,敏锐发现江边草丛中有一只野生鸟类蜷缩其中,浑身瑟瑟发抖,无法正常飞行。民警立即上前查看,小心翼翼将其抱回派出所,并第一时间与分局森侦大队取得联系,启动联动救助机制。

经民警细致观察,这只野生鸟类羽毛呈灰褐色,喙部尖锐、身形小巧,左侧翅膀无法正常扇动,无明显外伤,精神状态较差,身体十分虚弱。民警借助专业野生动物图鉴进行比对,结合其形态特征精准判定,该鸟为国家“三有”保护野生动物凤头。综合研判其身体状况与近期气候特点,民警推测,可能这只凤头尚处幼年期,未具备长途迁徙能力,未能跟随成鸟种群南下越冬,而滞留北方。加之近期气温骤降,江面逐步结冰,幼鸟难以觅食,最终因体力不支

被困江边,所幸被巡逻民警及时发现。为帮助幼鸟尽快“回血”,派出所民警化身暖心饲养员,为其精心准备了新鲜的小鱼作为食物,还搭建了温馨舒适的临时鸟窝,让它在吃饱喝足后好好休养。考虑到幼鸟需要更专业的救治与养护,森侦大队民警驱车将其送往牡丹江市野生动物救助站。

目前,这只凤头已在救助站接受专业救治与野化观察,待其完全康复后,将放归自然。图片由警方提供